

# КОНФЕРЕНЦІЯ НА БАТЬКІВЩИНІ Є. ЕРЛІХА З НАГОДИ ЙОГО 150-РІЧЧЯ

*(27–29 вересня 2012 р., Чернівці)*

27–29 вересня 2012 р. у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича відбулася Міжнародна науково-теоретична конференція «Концепція “живого права” Євгена Ерліха та сучасні проблеми праворозуміння». Конференцію було присвячено 150-річчю від дня народження Євгена Ерліха (1862–1922) – видатного українського правознавця, філософа та соціолога права, професора, ректора Чернівецького університету, почесного доктора права Гронінгенського університету (Нідерланди). Його наукова спадщина (праці «Вільне знаходження права та вільне правознавство», «Про живе право», «Заснування соціології права», «Юридична логіка», «Теорія суддівського волевиявлення» та ін.) належить до скарбниці світової правничої думки ХХ ст., є визнаним джерелом соціологічної школи права.

Співголовами організаційного комітету конференції виступили завідувач кафедри конституційного, адміністративного та фінансового права, декан юридичного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, доктор юридичних наук, професор П. Пацурківський та завідувач кафедри загальнотеоретичних та державно-правових наук факультету правничих наук Національного університету «Києво-Могилянська академія», доктор юридичних наук, професор М. Козюбра.

У конференції взяли участь науковці та юристи-практики з різних міст і навчальних закладів України та інших країн. Програма конференції була дуже насиченою, наукові доповіді й виступи учасників – цікавими та оригінальними. У пленарному засіданні виступили відомі українські правознавці: професор М. Козюбра з доповіддю «Концепція “живого права” Євгена Ерліха та її значення для сучасної теорії юридичної аргументації»; завідувач кафедри міжнародного права Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, професор А. Георгіца з доповіддю «Похвальне слово про Є. Ерліха – видатного правознавця»; професор П. Пацурківський із доповіддю «Методологія правопізнання Євгена Ерліха: неklasична парадигма»; професор кафедри філософії Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» С. Максимов із доповіддю «Є. Ерліх про соціальні засади права та сучасне праворозуміння»; професор кафедри теорії держави і права Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» С. Погребняк із доповіддю «Багатоаспектність права і сучасне праворозуміння»; президент видавничої організації «Юрінком Інтер», шеф-редактор газети «Юридичний вісник України», професор В. Ковальський із доповіддю «До питання про функції сучасного “живого” права».

У форматі «круглого столу» учасники конференції обговорили низку важливих проблем сучасного правознавства, обмінялися думками щодо шляхів та методів їх розв'язання, досвідом викладання правничих дисциплін у вищих

навчальних закладах. Водночас у центрі уваги усіх доповідей і виступів, безумовно, була наукова спадщина Євгена Ерліха, його правові та суспільствознавчі розвідки.

Учасники конференції одержали можливість не лише виступити із викладенням актуальних наукових тем, а й узяти активну участь у плідних дискусіях з їх обговорення, відповісти на численні питання, поспілкуватися з колегами.

У рамках конференції також відбулися презентації та обговорення оригінальних модельних програм навчальних дисциплін — «Загальна теорія права» й «Філософія права» — для спеціалістів і магістрів, розроблених робочими групами за підтримки Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ).

Конференція була проведена на найвищому організаційному рівні, стала значною подією в науковому житті України. Вбачається, що саме такі заходи слугуватимуть важливій справі подальшого розвитку національного правознавства, впровадження в науку й суспільну практику ідей видатних українських науковців минулого, у плеяді яких Євген Ерліх, безумовно, займає одне з найпочесніших місць. Хотілося б також висловити сподівання, що конференції, присвячені пам'яті видатного вченого (які, до речі, варто було б назвати «Ерліхівські читання»), отримають постійну прописку в Чернівцях.

**В. СМОРОДИНСЬКИЙ**  
*кандидат юридичних наук,  
доцент кафедри теорії держави і права  
(Національний університет «Юридична академія України  
імені Ярослава Мудрого»)*